

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kiszagda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Agrár-olló

Most, amikor a stabilizáció felé közeledünk, sok szó esik a mezőgazdaság és így a termelés fokozásáról, ami kétségtelenül legjobb eszköz az új pénz értékének állan dósítására. Az is bizonyos, hogy csak a fölttermelés útján lehet gazdasági helyzetünket megjavítani. Miután Magyarország agrárország, elsősorban a mezőgazdasági termelés fellendítésére kell gondolnunk. Embert akarát, szándék és kitartás dolgában nincs is hlyán a magyar parasztnál. Ellenben annál inkább hiányoznak a termelő eszközök, melyeket a háború forgataga tönkretett. Elsőrendű követelmény tehát, hogy termelőeszközöket kell juttatni a mezőgazdaságnak. Termelőeszközöket, hogy képes legyen modern és rentábilis földművelésre, hogy könnyebben tudjon megírközni a röggel, hogy többet tudjon kihozni az áldott magyar földből.

Pártunk egyik kiváló gazdasági szakértője legutóbb foglalkozott ezzel a kérdéssel és nagyon figyelemreméltó megállapításokat tett a következőkben:
„A háború kétségtelenül súlyos károkat okozott az ipari termelésnek is. A uyersanyaghiány, az üzemi felszerelések elpusztulása, lecsökkenése, az igen súlyos élelmezési nehézségekkel küzdő ipari munkásság fizikai kondicionálási hiányosságai, jóvátételi kötelezettségük következtében gyáripari termelésünk nem felel ugyan a mezőgazdaságunk igen tekintélyes szükségletei, különösen nem motoros eszközökben, de gyakorlatból ismerjük és tudjuk, hogy például a MAVAG-gyár raktáráiban vadonatúj traktorok hevernek használatlanul, illetve eladásra várva. Az annyira szükséges traktor azonban soha sem tudhat, ja igazi és valódi rendeltetését betölteni, mert a MAVAG-gyár egyenesen elfogadhatatlan és megfizethetetlen áron bocsátja traktorjait forgalomba. Pl. egy 40 lóerős traktor ára 10.700 pengő az 1939-es alapor. A gyár azonban csak jelenben fogadja el a traktor árát, még pedig 120 kg-os előser-tést 1.16 pengő/kg-kénti áron, zsrít 1.60 pengő, nullás lisztet 0.40 pengő/kg-kénti áron. Azt jelenti ez a valóságban, hogy pl. egy traktorért 94 darab 100 kg-os sertést kellene adni, ha egyáltalán akadna széles ez országban olyan mezőgazdasági üzem, vagy termelői érdekelttség (szövetkezet stb.), amely ezt képes volna megfizetni. Lisztben már nem is számolunk, mert még a mai eget ostromló inflációs világban is elképzelhető lisztmennyiség volna szükséges egy traktor megváltásához.

A mezőgazdaság, különösen a kisparaszti gazdaságok a múltban is nyomtaszó és sokszor már elviselhetetlen teherként érezték az agrárölló veszedelmes szétnyílását az ipari és mezőgazdasági termékek árai közötti elképesztően nagy aránytalanságot. Ez az aránytalanság a MAVAG előbb ismertett árával ma relatíve még elérhetőbb és tarthatatlanabb, mint a múltban, amikor a mezőgazdasági állatállományban, terméseredményben összehasonlíthatatlanul és jóval kedvezőbb körülmények között volt, mint ma. Nem szükséges tovább bizonyítgatnunk, hogy ez így — enyhén szólva — nem helyes, nem a nemzetgazdaság és közösség érdekei szerint való. Az egyik oldalon nyilvánvaló, hogy legjobb esetben

Lakások és más helyiségek bérének új megállapítása

A rendelet augusztus 1-én lép hatályba

A minisztertanács elfogadta a lakbérmegállapítására vonatkozó rendeletet. A rendelet az 1939. évi szept. 1-én érvényben volt tiszta lakbéréből indul ki. Ez az alapbér.

Alaphérek ott, ahol 1939-ben nem fizettek lakbért, a hasonló bérelemény pengő értékben általában fizetett bérét kell tekinteni.

A bérek a következőképpen alakulnak:

Egy szobás lakás bére az alapbér 40 százaléka, 2 szobásé az alapbér 45 százaléka, 3 szobásé az alapbér 50 százaléka, 4 szobásé az alapbér 60 százaléka. Az öt és ennél több szobából álló lakások bére az alapbér 100 százaléka.

Ha a lakásban állandóan lakó személyek száma — a háztartási alkalmazottakat nem számítva — szobák számánál eggyel kevesebb, az alapbérnél 5 százalékkal, ha kétővel kevesebb, az alapbérnél 15 százalékkal, ha hárommal kevesebb, az alapbérnél 30 százalékkal magasabb bérét kell fizetni.

Az alapbérnél 10 százalékkal magasabb bérét kell fizetni.

Az alapbérnél 10 százalékkal magasabb összeget kell fizetni, amennyiben albérlő vagy önálló keresetű bírő más személy lakik a lakásban. E rendelkezést a bérlő házastársára, lemenő vagy felmenő rokonára, továbbá azok hozzátartozóira és lemenő, vagy felmenő rokonaira, valamint a háztartási alkalmazottakra nem vonatkozik.

A rendelet rendezi a megosztva használt lakások béréit is. A lakások nem minősülő helyiség bére fejében az alapbér 75 százaléka kell fizetni. Az ilyen helyiség bére az alapbér 100 százaléka, ha a bérlő a helyiséget részben albérelje adta. Lakásnak nem minősülő helyiségben a bér szabadon állapítható meg, ha a bérlő a helyiséget egészen albérelte adta, vagy ha az épület 1945 június 1. után épült.

A használhatóvá vált helyiségek után a bér megfizetésén eskökcenteni kell.

A közüzemi költségek a háztalajdonos terhelik, hasonlóan a ház rendben és tisztántartásával kapcsolatos költségek is. A háztelügyelői díj az esedékes bérösszeg 2 százaléka, a szemétpénz a lakásnak minden szobája után szobánként 50 fillér.

Kapunyitáért éjjel előtt tíz, éjjel után 20 fillér kapupénzt kell fizetni. Az éjjeli munkát végző lakók éjjel után is csak 10 fillér kapupénzt fizetnek.

rosszul és hiányosan művelt földek, a másik oldalon pedig telenségre kényszerített traktorok egyáltalán nem szolgálják az annyira kívánatos fölttermelést, a jó pénz megteremtésén fáradozó kormányzatot és az annak egyik legnagyobb fedezetét nyújtó mezőgazdasági termelést. Az illetékes szerveknek mindenképen és minden módon módját kell találni, hogy a raktárakban porosodó termelőeszközök, traktorok és az illetéktelen kezekben levő igaerők igazi és valódi rendeltetésüket megfelelő betöltés, melőbb a ter-

A lakás vagy más helyiség bére mindig előre kell fizetni, még pedig az illető hónap 5-ik napjának 18-ik órájáig.

1946 augusztus, szeptember és október hónapokban az egy hónapra eső bér két egyenlő részben fizethető. Az első a hónap 12-ik, a

második a hónap 25-ik napjának 18-ik órájáig.

A rendelet a felmondási és a jogkorlátozásra vonatkozó jogszabályok hatályát nem érinti.

A rendelet 1946. évi augusztus 1-én lép hatályba.

Földrajzi albizottság külön foglalkozik Magyarországi békekérdéseivel

A külügyminiszterek értekezlete szombaton befejeződik

A londoni rádió ismertele a békeértekezlet működési tervzetét. A négy külügyminiszter ügyviteli javaslatai nem kötelezők az értekezletre. Egyszerű többséggel megváltoztathatják, vagy elvetethetik a javaslatot. Mielőtt az értekezlet megkezdődik, a négy külügyminiszter javaslatai a teljes ülés elé kerülnek. Innen utalják át a megfelelő szakbizottságokhoz. Öt földrajzi albizottság külön foglalkozik Olaszország, Magyarország, Bulgá-

ria és Finnország kérdéseivel. Az általános bizottság feladata összhangba hozni az albizottságok s a teljes ülés munkáját. A teljes ülés kétharmad többséggel hozza meg a határozatokat. Ezek a határozatok visszakerülnek a nagy hatalmak külügyminisztereihez, akik megfogalmazzák a végleges szöveget. A határozatok nyomban érvényre emelkednek, mielőtt a legfőbb szövetségesek ratifikálják azokat.

A külügyminiszterek értekezlete szombaton befejeződik és novemberben ül össze a német kérdés megvitatására.

Mint Bukarestből jelentik: Ion Christu román meghatalmazotti miniszter vezetése alatt román gazdasági bizottság utazott Párisba. A román lapok közlése szerint ez a küldöttség a román álláspon tot képviseli majd a béketárgyalásokon a gazdasági részt illetően.

A békeszerződés aláírására szeptember 23. után kerül sor

A július 29-én kezdődő békeértekezlet szeptember 3-4-ig tart

A francia hírszolgálati iroda munkatársa jelenti: A békeértekezlet szabályzati terve szerint az értekezlet egyes bizottságaiban, elsősorban a határmegállapító bizottságban csak azok a határmak vesznek részt, amelyek hadállap oltban voltak azzal az országgal, amelynek határaitól a bizottság tárgyal. A július 29-én kezdődő békeértekezlet főhivatalos megíté-

lés szerint szeptember 3-4-ig tart. Az első tíz nap üléseit a teljes ülésen lefolytatandó eljárás vitáinak szentelik. A következő hetekben a munka súlypontja a bizottságokban lesz, amelyekben nagyon nehéz vitákra számíthatnak. A 21. nappal értekezlete után azonnal újból összeül a négy külügyminiszter tanácsa, hogy megsejtesse Olaszországgal, Bulgáriá-

val, Magyarországgal, Romániával és Finnországgal köteendő békeszerződéseket. A szovjet, brit és amerikai külügyminiszter szerkeszti meg a balkáni államokkal köteendő békeszerződéseket. Diplomáciai körökben úgy vélik, hogy a békeszerződés aláírására szeptember 23-a után kerül sor. Ezen a napon ül össze az Egyesült Nemzetek közgyűlése. (MTI)

A német kérdés a külügyminiszterek ülésén

A külügyminiszterek osztrótki ülésén Byrnes külügyminiszter újabb körvonalazta az Egyesült Államok németországi politikáját. Hangoztatta hogy Amerika sem kíván hosszú sugallta béket egyszerűen Németországra, szükséges, hogy a német népek világosan megmagyarázassuk, milyen feltételek mellett köthet békét a győztesekkel. E feltételek: Németország teljes felegyverzése, a jóvátételek megfizetése és Németország új határok közé szorítása. Byrnes szerint Németország teljes megszállása és az ilyen megszállásnak hosszú időn át való fenntartása veszélyeztetheti a szövetségesek németországi célkitűzéseit. A németek nehézségeit nem a háború okozta, amiért pedig ők a felelősek, hanem a megszállásai járó terhek. Mindazonáltal Németország elforrzást és megszállását még hosszú időre fenn kell tartani. Byrnes külügyminiszter végül javasolta, hogy a külügyminiszterek helyzeteseiből külön bizottságot alakítsanak a német kérdés rendezése, általános irányvonalának megállapítására.

az indítványát, hogy Németország 20 milliárd dollár jóvátételt fizessen és ennek felét a Szovjet Unió kapja. Jaltában a brit küldöttség azon a véleményen volt, hogy még nem lehet pontos jóvátételi összeget meghatározni.

Molotov felszólalására Byrnes megjegyezte, hogy a húszmilliárd dollárral kapcsolatos megegyezés olyan időszakban történt, amikor a szövetségeseknek még nem volt módjukban megállapítani Németország fizetési képességét. Múlt év júliusában Potsdamban megegyezés jött létre, a német jóvátétel ügyében és ezt a megegye zést be kell tartani.

Bevin kijelentette, hogy egyetért Byrnes külügyminiszterrel. A jóvátétel kérdéséről szóló vitát ezután megszakították.

Byrnes külügyminiszter újabb felszólalásában hangoztatta Németország jóvátéti határai megállapításának fontosságát. Hallandó támogatni a francia igényt a Saar vidékre azzal a feltétellel, hogy a saar vidék kérdéseinek áldottfésével egyidőben valamennyi német kérdés rendezék. — Hallandó a Rajnáti nyugatra eső német területek jóvátételi olyan rendezést elfogadni, hogy Franciaország biztonsági igényét kielégítsék, de elvet minden olyan tervet, amely azoknak a területeknek más országhoz való csatolását indítványozza. Byrnes szintén hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy a saar vidék ne tartozék az esetleg létesítendő központi német közigazgatás hatáskörébe, hanem Franciaország igazgassa addig is, amíg Németország nyugati határait véglegesen megállapítják.

Bevin kérte a külügyminiszterek tanácsának véleményét előző napi indítványáról, amely azt célozta, hogy a különböző megszállási övezetek erőfeszítéseit egyeztessék össze. Hangoztatta, hogy nem tartható fenn az a helyzet, hogy egyik megszállási övezetben termelési felesleg legyen, a másik övezetben pedig ugyanakkor nagy hiány van. Molotov ismét kijelentette, hogy e tekintetben a potsdami megegyezés az irányadó. Bevin azzal válaszolt, hogyha nem változtatnak a jelenlegi helyzeten

Nagybritannia kénytelen lesz úgy be rendezkedni saját megszállási övezetében, hogy az ne jelenjen terhet a brit adófizetők számára és a Ruhr vidék szénkőreket annak szem előtt tartásával kezel. Nagybritannia nem használhatja az Amerikától kölcsönkért dollárt a angol övezet német lakosságának támogatására.

Byrnes szerint segíteni lehetne a bajon azáltal, hogy Németország gazdasági megszervezését központi igazgatás alatt végeznék, addig is, amíg a külügyminiszterek tanácsa ezt a megoldást elfogadja, az Egyesült Államok

Adópengő tájékoztató

- 1000 adópengő = 4.500.000 billió, 4 trillió és 500.000 billió, (4 barna és 6 piros.)
- 5000 adópengő = 22.500.000 billió, 22 trillió és 500.000 billió, (2 kék, 2 barna és 5 piros, illetve 22 barna és 5 piros.)
- 10.000 adópengő = 45 trillió, (4 kék és 5 barna, illetve 45 barna.)
- 50.000 adópengő = 225 trillió, (22 kék, 5 barna, illetve 225 barna.)
- 100.000 adópengő = 450 trillió (45 kék illetve 450 barna.)
- 500.000 adópengő = 2250 trillió, (225 kék, illetve 2250 barna.)
- 1.000.000 adópengő = 4500 trillió, (450 kék, illetve 4500 barna.)
- 10 trillió = 2222 adópengő.
- 100 trillió = 22.220 adópengő
- 1000 trillió = 222.200 adópengő

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1 b.

H I R E K

Felhívás a hadifoglyok hozzátartozóihoz!

A Magyar Vöröskereszt Tudóstó osztályához megérkeztek a rózsaszínű kutatólapok, melyek polgári személyek felkutatására alkalmasak. Mivel a budapesti központ csak kevés számú kutatólapot küldött Debrecenbe, azok a hadifoglyok hozzátartozói, akik polgári személyeket kutatnak, mielőbb jelentkezzenek a Hatvan u. 6. számú emeleten működő Vöröskereszt tudóstó osztályon, hogy kutatólapot kaphassanak. Itt közöljük figyelemre méltóan, hogy a rózsaszínű lap csak polgári személyek (tehát nem katonai egyének) felkutatására alkalmas, az orosz betűkkel kell kitölteni. Oroszországban, Moszkvában működik egy kutatóiroda a Magyarországról összegyűjtött kutatólapokat ide küldik. Ez az iroda pedig a kutatást megkezdés az eredményt az érdeklődővel közölni fogja. Az eltűnt katonai személyek felkutatására zöld színű kutatólapokat küldenek Debrecenbe érkezők, közölni fogjuk olvasóinkkal.

Egy adópengő július 13-ra 4500 billió pengő

Vasárnapi Istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Uray, 10 ó Danesházi, fél 4 ó Ifjúsági evangélikáció. Kistemplom 9 ó Szenes L., 11 ó Révész I., 5 ó Tariska, Mester u. templom 9 ó Berényi I., 4 ó Boross D. Ispóty 10 ó dr. Farkas. Kossuth u. templom 10 ó dr. Nagy S., 4 ó Birlyi I. Árpádaéri templom 10 ó Hegyaljai K. G., 3 ó Hegyaljai K. G. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 6 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Sipos K. Csapókeri templom 10 ó Kiss L., 3 ó Kiss L. Kerekestelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Konez Z. Angusztia szanatórium egyenye 10 ó Murányi A. Klinikák: Konez és Murányi. Téglaskerti áll. isk. 10 ó Zsirus, Szoboszlói út 4 ó dr. Farkas. Fogház: 9 ó Magyar B. Téglavetői gyűl. ház 9 ó Kálmán I. Wolffka a. olvasókör 10 ó Szilágyi L. Internálótábor: Erdel K. Tanyai Istentiszteletek: Kőszeg d. e. 10 ó Szabó Endr. Adó-hegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Molnár Gy. Ondód II. Vedres dűlő 10 ó Rápoly A. Pallag 10 ó Hársink Lajos. Macs 10 ó Nagy S. Dószegi út fél 3 ó Pál A. Bánk fél 5 ó Pál A.

Az Alföldi Palota előtt a magyar vasut 100 éves ünnepe alkalmából egy régi és egy új vasúti jelzőkészülék állt fel. A tegnapi napon az egyik jelzőkészülék már fel is állították a festését megkezdtek. A két jelzőkészülék a vasárnapi ünnepélyre állították fel a Piac utca két oldalán.

A leves nem számít külön ételnek. A közellátásügyi miniszter módosította az egytál ételes rendeletét. A módosítás szerint a jövőben levest és főzeléket is lehet rendelni, vagyis a leves nem számít külön fogásnak. Az intézkedés megelégedést kelt a szegényebb fogyasztók részére, akik kénytelenek voltak a drágább egytálételt megrendelni.

Alkulesos betörők behatoltak Nagy József MAV iroda segédosztály Déli sor 25. sz. alatti lakásába és onnan nagyértékű ruhaneműt loptak.

Kifosztotta a lakását Bence Károly Monostorpályi út 40. szám alatti lakosnak ismeretlen tettes, aki a kerítés felbontva hatolt be a lakásba és onnan 200 millió adópengő értékű ingóságát loptak.

Ötvennyolc fok meleg volt a hét elején Romániában. A kánikula az egész ország területén őrült.

Vasárnap Baján beszél a miniszterelnök

Nagy Ferenc miniszterelnök vasárnap Bajára utazik, ahol nagy érdeklődéssel várt beszédet mond a Független Kiszgazda Párti bajai nagygyűlésén. A miniszterelnök részletesen ismerteti fogja a legutóbbi pártközi tanácskozások eredményeit. A miniszterelnököt újjára elkíséri Bajcsy Zsilinszky Endréné és Bárányos Károly közellátásügyi miniszter.

Öt dollárt találtak a gazdasági rendőrség nyomozói az egyik üzletben vásárlás közben igazolásra szólított Weinberger Gusztáv nyíregyházi kereskedőnél. Előállították és megindult ellene az internálási eljárás.

Internálta a rendőrség Hagel Joachim budapesti lakost, akinél a debreceni vonatban rendszert zavarok során 55 dollárt találtak a detektívek.

A városi Földgénylő Bizottság felhívja a Lentz-telepi összes juttatókat, hogy f. hó 14-én, vasárnap délelőtti 9 órára a pálinkafőzdébe ülésre okvetlen jelenjenek meg. Elnök.

Felhívja a Szociális Ügyosztály a hadisegélyben részesülőket, hogy családonként 1 kg liszt juttatásban részesülnek hatósági áron. Az utalványok átvehetők a Szociális Ügyosztálynál. (Városháza, földemelt 8. számú szoba). Hadisegélyes igazolványát mindenki hozza magával. A liszt kizárólag folyó hó 13-án, 15-én és 16-án vehető a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Széchenyi-utcai üzletében.

Átalakítják-e végleges fűtésre a Villanygyár kazánját? A múlt nap egyik nagyobb, külföldi érdekességgel bíró gyár szakértői vizsgálták meg a Debreceni Világítási Vállalat egyik romokban heverő és egy már helyreállított kazánját avégett, hogy nem lehetne-e a kazánokat végleges fűtésre átállítani, vagyis szén helyett olajjal fűteni. Ennek azért volna nagy jelentősége, hogy amennyiben szénhiány lenne, akkor szükségből olajfűtéssel fejleszteniék áramot. A gyár most költségvetést készít és utána terjeszti be ajánlatát. A város vezetősége akkor dönt majd, hogy anyagilag elbíri a kazánátalakítási költségeket.

Bűnügyi krónika. Csonka Mihályné Jerikó utca 30. sz. alatti lakost haragosa megtámadta stompára tárgyjal összeverte. Súlyos sérülésekkel vették kezelés alá. Gyümölcstovajok garázdálkodtak Székely Imréné Hadházi út 84. és Kiss Lajos Bösörmeényi út 73. sz. alatti lakásán. Nagymennyiségű almát, körtét, barackot loptak. Piaci zsebtolvaj ellopta a pénztárcáját Keszérő Lajosné Kőleséry Sámuel utca 12. szám alatti lakostól pénzzel és iratokkal. Bankbetétjéről vár egy debreceni pénzügyintézetben Kaplanek Miklós ny. örnagy Péterfia utca 2. sz. alatti lakos. Közben pénztárcáját pénzzel és okmányokkal ellopták. Lótolvajok ellopták Nyíregyházán Bérés László garázdálkodott két lovat, csikóval és szekérrrel és a loptott jószágokkal Debrecen felé rogtak. A rendőrség nyomukban van.

Hajdú vármegyénel mind az öt létszámú bizottság megkezdte a mai napon működését. A Gyöngyössi Róbert dr. elnöklete alatt működő B-lista bizottság már érdemben tárgyal, a másik négy bizottságnál az előkészületi munkák folynak.

Arany Ezüst beváltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáts áruházban.

A stabilizáció után megszűnik a Gazdasági Főtanács

Budapesti lapjelentések szerint a stabilizáció után a Gazdasági Főtanács szerepe megváltozik, amennyiben eddigi hatásköre főlegesen lesz és megszűnik. Miután a stabilizáció után nem lesz szükség azokra a rendkívüli intézkedésekre, amelyeket az elmúlt hónapokban a szükséghez mérten határozott el a Gazdasági Főtanács. A gazdasági ügyek intézését az egyes szakminisztériumok, illetve a minisztertanács veszi át. Ezzel megszűnik a magyar pénzügyi és gazdaságpolitikai ideiglenessége.

Közszolgálati díjak és nyugdíjak kifizetése

Illetékes hely közli, hogy a közszolgálati alkalmazottak nyugdíjasok és a többi állami ellátásban részesülők a jövő hétfőn illetőleg kedden esedékes járulékaikat a postahivatalok nem az új segély-

lapok és családi segélylapok I. sz. szelvényre, hanem a régebbi, már szelvény nélküli segélylapokra és családi segélylapokra fizetik ki.

42 mázsa cukrot kapott Debrecen

A népjóléti miniszter értesítette a debreceni tisztifőorvosi hivatalt, hogy a Nemzetközi Vöröskereszt adományából 42 mázsa cukrot utalt ki Debrecen részére. A kiosztásnál irányul szolgáló elv, hogy a terhes és szoptató anyák kapnak, azonkívül a gyermekek 6 éves korig. A kiosztásról a közellátásügyi ügyosztály intézkedik. A most kintait cukor már komolyabb

mennyiség és fejenként 40 deka, sőt esetleg egy fél kiló cukor is juthat az igényjogosult terhes, szoptató anyának, vagy kis gyermeknek és az ára is olyan méltányos lesz, hogy a szegényebb néposztály is kiválthatja. A kiosztás módjaitól majd a közellátási ügyosztály a tisztifőorvosi hivattal karöltve tájékoztatja a közönséget.

Gyújtogatás, villámcsapás, biztosítási csalás?

A közelmúltban nagy vihar tombolt Nagylétán és a villám becsapott Bökönyi Bálint szénácsúrtébe, amely teljesen leégett. A lángok martaléka lett a 17 méter hosszú, 7 méter széles, 4 méter magas csűr, amelyben 17 mázsa szalma, 160 kiló liszt, hordók, gazdasági felszerelések, repaváló stb. volt. A kár 1938-as aranyalapon 4211 pengő.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy a szénácsúrtébe való-

ban a villám csapott be és megállapított nyert az is, hogy a közellátásügyi felszerelése hiányos, így az oltás is lehetetlen volt. Majd a derecskei járásbíró-sághoz került az ügy, amely most áttette az ügyet a debreceni ügyészséghez azzal, hogy felmerült az a gyanú, hogy gyújtogatás történt, esetleg biztosítási csalás és ennek tisztázása végett a legszigorúbb vizsgálatot folytassák. Az eljárás folyamatban is van.

Adópengőben állapították meg a vasúti jegy árát

Tegnapról kezdve a vasúton a személy- és áruszállítás díjtételeit adópengőben állapították meg és így már tegnapról kezdve az adópengőben megállapított összegeket kellett jegyváltásnál az utasoknak fizetni. A vasútnál az a terv, hogy augusztus 1-ig ezen a szilárd adópengő alapon történjen a jegyek árusítása. A MÁV fi gyelembevéve a szociális szempontokat a félúri havi bérletjegyek, a tanulói havi jegyek, munkás heti jegyek, munkás menetérteli jegyfüzetek és a vasúti alkalmazottak önköltségi, személyzeti jegyének árát az adópengőben megállapított jegy együttesben állapította meg.

Budapest—Debrecen viszonylatban III. osztályú jegy ára 9 millió 590 ezer adópengő. Gyorsvonaton a jegy ára 28 millió 805 ezer adópengő. Másod osztályú jegy 14 millió 885 ezer adópengőbe kerül.

Közöljük a debreceni viszonylat fenálló vasúti jegy árakat adópengőben Debrecen kiinduló állomással:

Hajdúszoboszlóra 1 millió, Kabára 1 millió 960 ezer, Püspökudányba 2 millió 330 ezer, Karcagra 2 millió 800 ezer, Kisújszállásra 3 millió 700 ezer, Kabám át Nádudvarra 2 millió 330 ezer.

Debrecen—Nyíregyházi vonalon: Bocskay kert 770 ezer, Hajdú hadháza 1 millió, Téglásra 1 millió 960 ezer, Ujfehértóra 1 millió 330 ezer, Kisvárdára 4 millió 600 ezer.

Debrecen—Tiszalöki vonalon: Józsa 770 ezer, (Kisállomástól) 770 ezer, (Kisállomástól) 530 ezer, Hajdúszoboszló (Nagyállomástól) 1 millió 330 ezer, (Kisállomástól) 1 millió, Hajdúdorogra 1 millió 960 ezer, Hajdúnánásra (Nagyállomástól) 2 millió 330 ezer, (Kisállomástól) 1 millió 960 ezer, Búdszentmihályra 2 millió 800 ezer, Tiszalökre 3 millió 260 ezer.

Debrecen—Füzessabonyi vonalon: Macsra 770 ezer, Balmazújvárosra 1 millió 330 ezer, Hortobágyra (Nagyállomástól) 2 millió 330 ezer, (Kisállomástól) 1 millió 960 ezer, Egyekre (Nagyállomástól) 3 millió 260 ezer, (Kisállomástól) 2 millió 800 ezer, Tiszafüredre (Nagyállomástól) 3 millió 700

ezer, (Kisállomástól) 3 millió 260 ezer, Füzessabonyba (Nagyállomástól) 5 millió 060 ezer, (Kisállomástól) 4 millió 600 ezer, Egerbe 5 millió 490 ezer.

Debrecen—Nyírábrányi vonalon: Nagycsere, Haláp 770 ezer, Vámospércs Szentannapuzsza (Nagy állomástól) 1 millió 330 ezer, (Nyilasteleptől) 1 millió, Nyírábrány 1 millió 50 ezer.

Debrecen—Nagylétai vonalon: Mikepércs, Sáránd 770 ezer, Hajdúbagosra 1 millió, Hosszúpályi, Monostorpályira 1 millió 330 ezer, Nagyléta, Vértésre 1 millió 930 ezer, Derecskére 1 millió, Derecske Vásártérre 1 millió 330 ezer, Konyára 1 millió 500 ezer, Pocsaj Esztár, Kismarjára 2 millió 330 ezer, Nagykerekre 2 millió 800 ezer adópengő.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Kiseb címletű adópengőjegyeket

Ezuton szeretném felhívni a Nemzeti Bank és általában az illetékesek figyelmét, hogy milyen nehézségeket okoz az a tény, hogy az általánosság tetj és immár a papírpénzt helyettesítő adópengőjegyekből csak kevés mennyiség kerül forgalomba. Sehol sem tudnak visszaadni például az ötszázrezesből, de még inkább nem a százezesből. A piacokon egyszerűen árfelhajtó hatása van ennek, ugyanis az árakat az egész vonalon felhelyezték. Igen hosszantó a helyzet az újságvásárlásnál. Ez a körülmény közvetlen érdekelheti az újságváltókat. Alig tud az ember újságot vásárolni. Általában húszezer pengő egy újság ára, de az újságárúsító nem tud visszaadni még ötvenezer pengős címletből sem, nemhogy még nagyobból. A baj az, hogy nem bocsátottak ki húszezer pengős címletet. Feltejesztést kellene tenni, hogy sürgősen bocsássonak ki ilyen címleteket, de ha már nem volna eleget idő rá, legalább több tízezer pengőseket küldjenek le vidékre. A forint bevezetéséig még több mint két hét van hátra, a közönség joggal elvárhatja, hogy a most fennálló nehézségeken segítsék át. Aláírás.

BICIKLI GUMI
MOTOR GUMI
la. vörös belsők, EMERGÉ köpenyek zsírozóért, mézért fért is.
SOLTÉSZ Kátvin-ter 2.

A KISGAZDA PART HIREI

ELNÖKI TANÁCSÜLÉS ma d. u. 5 órákor a Független Kiszgazda Pártban.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A FÜGGETLEN IFJUSÁG vasárnap d. u. 5 órákor rendkívüli gyűlést tart, melyen ifjúsági tagjaink minél nagyobb számban jelenjenek meg. Különösen felhívjuk azon tagjaink figyelmét, akik B-listázás előtt állanak, valamint a törvényhatósági bizottságha delegáltakat, illetve jelöltet, hogy feltétlenül jelenjenek meg.

IFJUSÁGI tagjaink, akik tanyán szeretnének dolgozni, jelentkezzenek ma, vagy vasárnap délelőtt az Ifjúsági Irodában.

NÁDUDVAR, HAJDUDOROG, PÜSPÖKLADÁNY figyelem. A magas utiköltség miatt kiszállításunkat későbbi időpontra halasztjuk. Vármegyei Ifjúsági főtűtár.

AZ IFJUSÁG azon tagjai, akik belépési nyilatkozatot állítottak ki igazolványukért haladéktalanul jelentkezzenek, mert aki nem jelentkezik, azt a tagok névsorából töröljük. Az igazolvány díjtalan.

IFJUSÁGI jelvény ismét kapható.

Nincs gazdája 55.000 darab finom külföldi cigarettának

A debreceni rendőrség valutarázzal tartott több Bajcsy-Zsilinszky utcai lakásban. A razzia során a Bajcsy-Zsilinszky utca 22 számú ház egyik alberti lakásában 55 000 drb. márkás külföldi cigarettára bukkantak. A cigaretták nincs gazdája, a lakás tulajdonosa jelenleg nem tartózkodik Debrecenben. A rendőrség lefoglalta a cigarettát és átadta a pénzügyigazgatóságnak.

Hírek hadifoglyokról

Levél átvétele végett jelentkeznek a Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6. szám) Kábor Mihály karp őrn, Berta Sándor, Beck Henrik, Seres Gabos, Czerak Zoltán, Bende János, Bacs Ferenc debreceni lakosok.

Az oroszországi ezveasztopoli 241-1. sz. hadifoglyotáborban vannak: Tulipán Ferenc, Debrecen, Haláp 125. Simon Imre Debrecen, Hagyhégyes 42, Szabó József Debrecen, Bánk 55. A ezveasztopoli 241-4. sz. táborban van: Farka Zoltán Debrecen, Olajút 29, Baróthy őrnagy Debrecen, Bozók őrnagy Debrecen, Gulács László Hajdúnánás, Tanya 857.

Figyelem! Szavazatpolból levelet küldött hozzátartozója Pacók Jánosnak Debrecen, Honvédtemető u. 29 szám alá. Ugyancsak levelet van Garamezei Livának, Debrecen, Domokos Lajos-utca 8. szám. E két levél átvételé Pető őrnagynál, kerületi parancsnoknál (Piac-u. 45-47. Hitei-bank épület).

GYÁSZROVAT

P. Kovács Pál

villanygyári tisztviselő 31 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órákor lesz a Kőzetemető II. A. ravatalozó terméből. Lakás: Lorántffy-u. 5. sz. — Dankó temetkezés.

Pál Sándor

közművesegéd 50 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órákor lesz a Kőzetemető II. ravatalozóterméből. Gyászolják: Felső, leánya férjével és gyermekével, testvére és kiterjedt rokonsága. Lakás: Zoldfa-u. 10. — Dankó temetkezés.

